

# Kmečka trgovina

## Razstava vin v Ljutomeru

Ljutomer prireja vsako leto razstavo vin bližnje in daljnje okolice. Letošnja razstava je 28. februarja otvoril g. Zemljič. Otvoritvi so prisostvovali referent vinogradništva g. Kuret iz Ljubljane, podnačelnik g. Vetrovec, tajnik Kmetijske zbornice v Ljubljani g. inž. Jože Suhadolc, profesor Vinarske in sadjarake šole v Mariboru g. Pečovnik, banski svetnik g. Štuhec, župan g. Slavič, kmetijski referent v Ljutomeru g. Lipovec itd. Na sejmu vin je prišlo več kupcev iz Celja, Ljubljane, Maribora, Ptujja, Ormoža itd. Prejšnja leta so prišli kupci, ki so se zanimali za naša vina, iz Avstrije, letos pa jih ni bilo videti. Razstava je bila zelo okusno pripravljena. Največ je bilo razstavljenih vin iz ljutomerskih goric, manj iz Štrigove, še manj iz Gornje Radgone. Samo ob sebi je razumljivo, da je prevladoval letnik 1938. Razstavljena so bila sortirana vina, kot traminac, burgundec, silvanec, muškata, muškata silvanec, rizling, šipon itd. Dočim je bila v prejšnjih letih prodana večja količina vina, je bilo na letošnji razstavi prodanih komaj okoli 600 hektolitrov. Mnogi so pokazali zanimanje za to, zdaj za drugo vino, do prave kupčije pa ni prišlo.

Ob tej priložnosti se je v Katoliškem domu vršilo tudi zborovanje naših vinogradnikov, katerega se je udeležilo precejšnje število ljudi. Zborovanje je vodil g. Rajh iz Ljutomera. Na zborovanju so govorili profesor Vinarske in sadjarake šole v Mariboru Pečovnik, ki je poudarjal težavni položaj našega vinogradnika z ozirom na sedanji novi pravilnik viničarjev glede minimalnih mezd. G. inž. Jože Suhadolc, tajnik Kmetijske zbornice v Ljubljani, je govoril o naši trgovini z vinom in o trgovskih zvezah z našimi sosednjimi državami ter končno pokazal na rešitev vprašanja vinogradniške krize v temeljiti organizaciji vinarskih društev in v zgraditvi velikih okrajnih združenih kletih. O tem vprašanju je govoril tudi g. Munda, ravnatelj združne vinske kleti v Ormožu. G. Kuret je posebno še poudarjal, da bi vsaj nekoliko rešili našega vinogradnika, če bi začeli misliti na izvoz in prodajo našega grozdja, zato naj se uvede teden grozdja. G. banski svetnik Štuhec je poudarjal, da je način obnove naših vinogradov preveč kompliciran in priporočal, da način obnove naših vinogradov kr. banska uprava poenostavi. Ravnatelj vinarske šole na Kapeli g. Novak je omenil, da se mora že enkrat za vselej odpraviti previsoka cena galice, kajti preveč je ocenjena. Ob koncu je spregovoril še domači kmetijski referent g. Lipovec. Zborovanje so vinogradniki prisostvovali z velikim zanimanjem in želeli, da misli, ki so bile podane, ne padejo na kamenita tla.

## Cene volov v laškem okraju

Glavni dohodek v denarju, s katerim krije naš kmet svoje izdatke pri gospodarstvu, je predvsem govedoreja. V drugi polovici leta 1938 so se pričele cene nekoliko boljšati in so dosegli volji ceno 5—6 din kg žive teže, izjemoma tudi 6.25 din. V oktobru 1938 pa so se radi padca nemške marke cene znižale v taki meri, da se lepi pitani volji prodajajo sedaj po 4.25—4.50 din, izjemoma 5 din 1 kg žive teže. To je sedemdeset precej občuten udarec za našega živinorejca. Take cene so bile dosegene na sejmih v Laškem 24. februarja in v Radečah 27. februarja. Najti bo treba pota, da se cene zvišajo vsaj na ceno, ki je bila lani. Ako je državna oblast to napravila pri pšenici, naj stori isto tudi pri živini, saj je naš slovenski kmet prav tako državljan kot banaški. M. Deželak.

## Cene goveje živine

Voli. Debeli volji so v Mariboru dosegli 5 din, plemenski pa 5.50 din kg, poldebeli 4 din. Na ptujskem sejmu so bile cene iste, samo za blago slabše vrste so cene padle na 3 din, dočim v Mariboru samo na 3.50 din. Na ljubljanskem sejmu so bile cene za okrog 25 par višje kot v Mariboru, v Kranju pa celo za 50 par do 1 din višje kot na sejmih po Štajerskem.

Bila, za klanje so v Mariboru dosegli 4.25 din za kg, v Ptujju pa 3.50—4 din. Po isti ceni so se prodajali tudi na sejmu v Lendavi.

Krave. Debele in dobre plemenske so bile v Mariboru po 3.50—4.25 din kg, molzne pa po 5 din kg, v Ptujju so bile za 10—20 par izpod te cene, enako tudi v Lendavi. V Kranju so bile po 5—5.50 din, v Ljubljani pa za 25 par ceneje. Krave za klobasarje so bile v Mariboru po 2.50 do 2.75 din, v Ptujju so padle na 2 din, v Kranju so pa bile po 4 din kg. Razlika v ceni je pri kra-

vah za klobasarje med Ptujem in Kranjem kar za 100 odstotkov, to je za 2 din pri kg.

Teletca in mladi jurečki so dosegli v Mariboru 4.50 din, v Ptujju so imeli isto ceno, v Kranju so pa bili od 5 do 6 din kg.

Teleta so se prodajala v Mariboru 5—6 din kg, v Ptujju prav tako, v Kranju so pa bila za 1 din pri kg dražja.

## Svinje

Plemenske. V Mariboru so bili mladi prašiči 5—6 tednov stari po 90—110 din komad, 7—9 tednov po 115—150 din, 4—5 mesece 210—310 din, 1 kg žive teže pa po 6—7.75 din. V Ptujju so bili 6—12 tednov stari prasici po 105—140 din komad, v Kranju pa 7—8 tednov stari prasici 160—280 din komad, v Ljubljani pa iste starosti 220 din.

Debele svinje so bile v Ptujju po 7.50—7.75 din, v Slovenjgradcu 8 din, v Kranju pa 10—11 din kg.

Eršutarji so bili v Ptujju 7—7.25 din kg, v Slovenjgradcu po 7 din, v Kranju pa 8—9.50 din kg.

## Meso

Goveje meso se prodaja v Mariboru po 10—12 din, slabše vrste pa po 8 din kg. Po isti ceni ali pa z neznatno razliko se prodaja govedina tudi po ostalih štajerskih krajih. Tudi v Kranju meso ni dražje, čeprav se tamkaj prodaja živina po višji ceni.

Svinjsko meso je po 10—12 din, ponekod pa po 14 din. Svinjina je dražja tudi v Kranju, kjer se prodaja po 14—16 din kg.

Slanina je po 13—14 din v Mariboru, v Ptujju po 17 din, v Kranju pa po 20 din kg. Svinjska mast je za 1—2 din cenejša.

## Med

je v Ptujju po 20 din, prav tako v Slovenjgradcu, v Kranju pa je po 22—24 din kg.

## Kože in volna

Goveje kože so v Ptujju po 9 din, v Slovenjgradcu po 12—14 din, v Kranju pa po 11—13 din.

Teletče kože so v Ptujju po 11 din, v Kranju pa po 14 din kg.

Svinjske kože so v Ptujju po 8 din, v Kranju pa po 6—8 din kg.

Volna. Neoprana volna je v Slovenjgradcu po 10 din, v Kranju pa po 24—26 din kg. Oprana volna je v Slovenjgradcu po 20 din, v Kranju pa po 34—36 din kg.

## Vino in sadje

V okolici Ptujja se plačuje staro mešano vino pri vinogradnikih po 5 din liter, staro sortno vino po 10 din liter. Novo mešano vino se plačuje po 4.25 din, novo sortno vino pa po 8 din liter.

Jabolka so v Kranju 6—8 din kg, v Ptujju 3—5, v Mariboru na trgu 4—8 din kg. Suhe slive so 8—12 din kg, cell orehi 10 din kg, luščeni orehi 30—32 din kg.

## Žito in krma

Na slavonskih in vojvodinskih nakladalnih postajah se je plačevalo žito v vagonem nakupu po sledečih cenah: pšenica 1.58—1.62 din kg, rž 1.45—1.47 din, ječmen 1.55—1.57 din, oves 1.70 do 1.72 din, koruza 0.90—1 din, ajda (štajerska) 1.25—1.30 din, fižol ribničan 2.40—2.70 din kg, prepeličar 2.70—3.50 din, krompir oneidovec 0.75 do 0.80 din; rožnik (pozni) 0.85—0.90 din, rožnik (rani) 1.05—1.10 din, kresnik 0.80—0.85 din kg.

Sladko seno v balah 0.75—0.85 din kg, polsladko seno v balah 0.65—0.75 din, kislo seno v balah 0.55—0.65 din. — Pšenična starna v balah 0.55 do 0.60 din kg.

## Perutnina

Kokoš 20—28 din, par piščancev 25—60 din — na mariborskem trgu.

## Mlečni izdelki

Mleko je v Mariboru po 1.50—2 din liter, v Slovenjgradcu 1.75 din, v Ptujju 1.50 din. Smetana je po 7.50—10 din liter, surovo maslo po 24 din, čajno 28—30 din kg. Domači sir je po 8—10 din. Jajca so bila na mariborskem trgu 0.40—0.70 din komad.

## Zelenjava

Čebula 3—4 din, česen 6—10 din kg, glava zelja 0.50—3 din, kg kislega zelja 3 din, kisle repe 2 din, hrena 8—10 din; komad glavate solate 1—2 din, endivija 0.50—2 din, šopek petršilja 0.50—1 din, kup solate berivke, regrata, metovlica, radica, špinaca in vrtnega korenja 1 din, komad pora 0.25—1 din, koleraba 0.25—1 din, redkev 0.25 do 1 din, šopek mesečne redkvice 1—8 din, šopek majarona 0.50—1 din.

## Sejmi

Od 8. do 15. marca bodo sejmi v sledečih krajih: 10. svinjski v Mariboru, v Doku pri Hrastniku, Kapeli pri Brežicah in pri Sv. Juriju ob Taboru pa živinski in kramarski — 11. živinski v Slovenjgradcu in Slov. Bistrici, v Brežicah, Celju in Trbovljah pa svinjski — 13. svinjski v Središču, v Zidanem mostu pa živinski in kramarski — 14. bo svinjski v Ormožu, v Mariboru, Mrti in v Sv. Vidu pri Grobelnem pa živinski — 15. bo svinjski v Celju, Ptujju in Trbovljah, v Pieterjuhi pa živinski in kramarski.

P. F. Fram. Sohe za brajdo lahko postavite čisto blizu meje, ker se brajdo ne razrasteja tako, da bi segale v sosedov svet, kot n. pr. sadno drevje. Le tik sosedovega stanovanja bi tega no smeli, ker mu ga zasenčujete.

# Razgovori z našimi naročniki

## Prošnjikom za policijsko službo!

Ker prihaja zelo mnogo prošenj za sprejem v policijsko službo, sporoča proslomcem predstojništvo mestne policije v Mariboru, da je notranje ministrstvo z aktom št. 6042 z dne 8. aprila 1938 popravilo prejšnje določilo za sprejem v policijsko službo v toliko, da mora znašati telesna višina stražnika 170 cm, ne več 164 cm, kot je bilo določeno prej. Zato naj nikdo, ki ni visok vsaj 170 cm, ne vloga prošnje za sprejem v policijsko službo, da ne bo imel nepotrebnih stroškov.

J. Fenžer. Prošnjo, ki jo nameravate poslati navedeni osebi, zadošča, da naslovite na Berlin; natančnejšega naslova ni treba navesti.

Popust na davkih — plačilo z boni. J. S. R. Prevzeli ste posestvo z davčnimi zastanki in ste tudi za časa Vašega lastništva ostali dolžni večjo vsoto davkov. Vprašate, ali bi mogli doseči kak popust in v koliko se more davke plačati z boni. V kolikor so davki konkretno predpisani, se ne da več doseči znižanja, niti kakšnega popusta. Morate Vam bodo dovolili odplačilo na obroke, ki pa tudi ni določeno predpisano, marveč ga davčna oblast dovoljuje na prošnjo po lastni izprevidnosti. Z boni, odnosno trikotnimi obveznicami za likvidacijo kmečkih dolgov morete plačati le davke, v kolikor so bili predpisani, odnosno so zapadli v plačilo do konca leta 1932.

Plačilo zgradarine. M. F. Imate malo gostilno in veliko posestvo ter morate plačevati zgradarino od hiše, v kateri biva brezplačno najemnik, ki pazi na vinograd, ter od koč, v kateri biva brezplačno 75 let stara ženska. — Plačevanja zgra-

darine so oproščene le tiste stavbe, v katerih biva kmetovalec sam ali kmetovalčevi delavci. Najemnika, ki pazi na vinograd, davčna oblast upravičeno ne more smatrati za kmetijskega delavca, enako ne 75 let stare ženske, ako slednja ne opravlja za Vas nikakih del več. Očitnost, da Vam navedena ne plačujeta nikake najemnine, ne upravičuje oprostitve plačevanja zgradarine.

Nasvet radi nujnega deleža. A. F. Vaš oče je poročil vdovo z več otroci ter jo vzel na sosesost do polovice. Sedaj sta oče ter mačeha celo posestvo izročila Vam, sebi sta izgovorila primeren prevzitek, nekaterim otrokom matere primeren delež, trem pa ničesar, ker so že prej dobili iz posestva precejšnje vsote. Slednji trije Vam sedaj groze s tožbo ter ponovno cenitvijo posestva, trdijo, da niso ničesar dobili iz posestva ter zahtevajo svoj delež. — Pred smrtjo staršev, odnosno matere ne morejo otroci zahtevati izplačila nujnega deleža. Zahtevajo lahko cenejši izročeni posestva v svrhu zavarovanja dokazov, in sicer na svoje lastne stroške. V svojičasni pravi se bo upoštevala kot vrednost posestva tista vrednost, ki jo je imelo posestvo ob času izročitve in v takratnem stanju. Premišljeno, katere so dobili otroci pred smrtjo staršev, se bodo upoštevale po vrednosti, ki je bilo imelo za časa smrti, a računajoč tisto stanje, v katerem so se nahajale ob času izročitve (ako je dobil otrok pol leta staro telo, ki je sedaj pet let stara krava, se bo vzela vrednost pol leta starega teleta ob času smrti staršev). Od vrednosti posestva se bodo seve odšteli vsi dolгови, katere ste prevzeli v svojo plačilno obvezo, nadalje denar, katerega se si izgovorili starši, ter vrednost prevzittka, ka-

terega so si starši pridržali. V kolikor ste dolgo napravili sami, se ne bodo upoštevali. Ako bodo omenjeni trije otroci zanikali, da bi že bili kaj prejeli od matere, boste morali Vi dokazati, kaj vse so že prejeli. Doplačati bi morali Vi le toliko, da dobijo tožniki vsaj polovico tega, kar bi jim pritakalo po zakonu od čiste zapuščine.

**Bolniški strežnik — skrajšan rok.** F. T. Vaš najstarejši brat je služil 18 mesecev pri vojaki, drugi je bil stalno nesposoben, tretji je služil 18 mesecev, sedaj ste na vrsti Vi in vprašate, ali bi lahko dosegli priznanje skrajšanega roka. — Slednjega ne boste mogli doseči, ker bi morala dva brata, ki si sledita po rojstvu, služiti polni rok, v Vašem primeru pa je drugorojenec vrsto pretrgal. Šele Vaš naslednji brat bo mogel služiti le skrajšan rok. — V kolikor ste bolniški strežnik in bi radi služili pri bolničarjih, Vam zaenkrat še ni treba vlagati nikake prošnje, marveč iznesite svojo prošnjo ob priliki nabora nabornih komisiji, da Vas kar ona dodeli bolničarjem.

**Linc v. D. Opozarjamo Vas na odgovor v »Slov. gospodarju«** z dne 1. februarja. Okolnosti, da so poroki vložili tožbo brez predhodnega »odkaza« dolžniku, ne morete več uveljavljati, ker bi jo bili morali v dotični pravdi, in za obnovo ni pogojev. Vaša trditev, da se je Vaše posestvo prodalo na dražbi brez predhodne cenitve, se nam ne zdi verjetna. Ako se morda posestvo ni cenilo po predlogu zahtevajočega upnika, v čigar izterjavo terjatve se je posestvo prodalo, tedaj se je pač vzela za podlago kakša prejšnja cenitev, ki ni bila starejša nego leto dni. Oglejte si izvršilni spis, kjer boste to lahko ugotovili. Ako je domik že pravomočen, ne morete ničesar več ukreniti.

**Izvedba menjalne pogodbe v zemljiški knjigi.** I. K. M. Skleniti ste menjalno pogodbo, prosili državnega geometra, naj odmeri zamenjani zemljišči, Vam pripadlo zemljišče ste že prodali naprej, kupnino sprejeli, kupec pa sedaj zahteva kupnino nazaj, češ da se doslej še ni mogel vknjižiti kot lastnik. — Prosite katastrsko upravo, naj Vam čimprej izroči predmetni naris. Nato pojdite na kak uradni dan k sodišču, predložite menjalno pogodbo in naris ter predlagajte vknjižbo lastniške pravice na Vaše ime. Kupec nima pravice odstopiti od pogodbe, ako ste se že vnaprej dogovorili, da se bo on vknjižil šele potem, odnosno takrat, ko boste Vi izposlovali vknjižbo lastnine na svoje ime. Ako ste dogovorili kak rok, Vam mora kupec najprej dovoliti še primerno naknadni rok, potem šele bi smel odstopiti od pogodbe. — Če predložite potrebni naris, menjalno pogodbo in kupoprodajno pogodbo, lahko predlagate vknjižbo lastniške pravice kar neposredno na (Vašega) kupca in ni treba, da bi se opravila vknjižba na Vaše ime.

**Bolezniški invalidi in nova uredba.** L. V. Vesti, da bolezniki invalidi z 20—50 odstotno invalidnostjo nimajo tudi po novi uredbi o vojnih invalidih nikake pravice do kakih invalidskih prejemkov, niso točne. Nasprotno pritiče po tej uredbi invalidnina dotičnikom, ki so radi v vojni zadobijene bolezni vsaj za 20 odstotkov pridobitno nesposobni. Napravite primerno prijavo na invalidsko sodišče pri okrožnem sodišču v Mariboru.

**Odstop od kupne pogodbe po štirih letih.** T. J. Pred štirimi leti ste prodali njivo, pri čemer Vam je kupec sicer izplačal kupnino, ni pa hotel napraviti kupne pogodbe. Sedaj radi kmečke zaščite baje kupne pogodbe ne morete napraviti in zahteva kupec kupnino nazaj. — Kupoprodajna pogodba je veljavna tudi, ako je ustno sklenjena in ni potreben pismeni zapis. Ako bremene na ajtvi zastavne pravice, bi morali doseči od svojih upnikov dovoljenje za bremenprosti odpis od prodane njive; najbrž tega ne morete doseči, radi česar morate seve pristati na odstop kupca od pogodbe. Imate pravico, da od kupnine, kateri je pristeli zakonite 5% obresti, odštete znesek primerno zakupnine za predmetno njivo za štiri leta.

**Navodil' glede sezonskih delavcev.** A. R. Za potovanje na sezonsko delo v Nemčijo Vam ne zadošča delavska knjiga, marveč morate imeti potni list. Potrebujete tudi izkaz vojaške oblasti, da ste svoji vojaški dolžnosti zadostili, ali pa, da ste nesposobni za vojaško službo. Nadaljna pojasnila lahko dobite pri g. Kerecu Jožefu, vodji borze dela v Murski Soboti.

**Trgovanje z jajci.** Ž. F. Vprašate, ali bi lahko začeli kupovati jajca v svrhu nadaljnje prodaje, čeprav nimate nikake trgovske izobrazbe. — Za izvrševanje navedenega obrta ne potrebujete posebne izobrazbe, pač pa pooblastitev za njegovo izvrševanje. To pooblastitev Vam da okrajno načelstvo, morate pa predložiti potrdilo po § 95 obrtnega zakona. Da dobite to potrdilo, se morate prijaviti najbližjemu Združenju trgovcev ter tam plačati tako zvano inkorporacijo. Predložiti

morate rojetni in domovinski list ter navrstveno spričevalo. Združenje bo poslalo Vašo prošnjo zbornici za TOI v Ljubljano, katera Vam bo potrdilo izstavila.

**Majstrovci borci in vojne obvr.** J. F. Čitali ste, da je vlada obljubila vojnim prostovoljcem dati vojne obveznice in vprašate, ali bodo tudi člani Zveze Majstrovih borcev deležni teh obveznic. — Majstrovim borcem doslej še ni priznano svojstvo vojnih dobrovoljcev, trudijo pa se, to doseči.

**Mestna hranilnica.** A. P. Pri navedenem zavodu ste najeli leta 1934 posojilo, ki bi ga naj odplačali v desetih letih. Sedaj pa zahteva hranilnica od Vas 600 din mesečno, kar ne odgovarja odplačilnemu roku desetih let. Vašo ponudbo, da bi plačevali po 300 din mesečno, je hranilnica odklonila, češ da so bili dogovorjeni mesečni obroki po 600 din ter da ji je na prosto dano, odpovedati Vam posojilo v roku enega meseca. — Navedba hranilnice, da ji je na prosto dano, odpovedati Vam posojilo, bo najbrž odgovarjala resnici, ker se zelo pogosto glase zadolžnice tako, da si pridržijo posojilodajalka pravico odpovedati posojilo vsak čas brez navedbe razloga, čeprav se istočasno določi, da se naj dano posojilo vrača v kakem daljšem roku ter v obrokih. Oglejte si besedilo zadolžnice; ako ste jo podpisali, se ne boste mogli sklicevati na neznanje njene vsebine in v posledici tega boste pač morali plačevati od hranilnice zahtevane obroke, čeprav so bili sprva dogovorjeni nižji.

**Jama ob meji.** A. in F. M. Ob priliki neke komisije se je Vaš sosed zavezal, da bo zasul dve jami, ki se nahajata tik ob meji, ali pa eno vsaj zavaroval. Doslej je sosed zasul eno jamo, druga je pa še vedno v istem stanju, kakor je bila prej. Vzlic opominu sosed noče ničesar ukreniti, češ da se jama nahaja na tistem mestu že 30 let. — Ako se je sosed res zavezal tudi drugo jamo zasuti ali vsaj zavarovati, ga k temu lahko prisilite event. s tožbo in je sosedov sedanji ugovor, češ da se jama nahaja že 30 let na istem mestu, neupošteven. V ostalem sosedu ne bi mogli prisiliti, da jama zasuje, odnosno zavaruje, čeprav se nahaja tik ob meji črti, ako sosed sam ne bi

bil obljubil to storiti. Sosed bi se lahko skliceval na svoje prednike, odnosno na to, da se je jama tam nahajala že 30 let, v kolikor bi bila slednja okolnost pravno važna.

**Vprašanje glede zaščite kmeta.** S. F. Odprodali ste svoje posestvo po parcelah leta 1923, sami pa ste si kupili drugo posestvo. Dotičniki, katerim ste odprodali svoje parcele, Vam kupnine še niso plačali in se izgovarjajo, da so pod zaščito. Na drugi strani tudi Vi še niste plačali novega posestva, upnik pa Vam zaščite noče priznati. — Ako so Vaši dolžniki pod zaščito, se lahko okoristite z določbo člana 42. uredbi o likvidaciji kmečkih dolgov. Le-ta določa, da sme prodajalec, če je kmet po navedeni uredbi, zahtevati, naj se mu prodana zemlja vrne, ako je tudi kupec bil kmet. V takem primeru je prodajalec upravičen zahtevati od kupca zakupnino kot odškodnino za vživanje zemlje; če pa je iz naslova odplačila prejel več, kot bi znašala zakupnina, mora razliko kupcu vrniti. — Enako sme kupec, ako je kmet po navedeni uredbi in se odpo-ve plačanemu delu kupnine, prodajalcu kupljeno zemljo vrniti in tako svoje obveznosti proti prodajalcu izpolniti. Če je plačal kupec za račun kupnine manj, nego bi znašala zakupnina za tisti čas, ko je kupljeno zemljo vžival, mora plačati prodajalcu razliko do skupnega zneska zakupnine. — Ugovor Vašega upnika, da Vam ne pritiče zaščita, je najbrž neutemeljen.

**Mornariška strokovna podčastniška šola.** R. F. Ta šola se nahaja v Šibeniku ter sprejema gojence po predhodnem razpisu, ki se običajno objavlja v začetku julija v Službenem vojnem listu, pa tudi v dnevnem časopisu ter je na vpogled pri okrajnih načelstvih in pri mestnih občinah. Lani so bili sprejeti gojenci, ki so dovršili štiri razrede ljudske šole z najmanj dobrim uspehom ter bili rojeni v letih 1918, 1919 in 1920. Prošnjo je trebalo vložiti na poveljnika šole ter ji priložiti dokaz o dobrem vladnju prosilca, da prosilec ni bil v sodni preiskavi, niti sodnijsko kaznovan, ter dovoljenje staršev ali varuha za vstop v šolo ter da bo gojenec smel po dovršeni šoli dvaipolkrat toliko časa služiti pri vojaki, kolikor bi trajalo učenje.

## Našim malčkom



(Nadaljevanje)

Bodisi, da se je Petru res iskrica dobre-ga namena v srcu zbudila, bodisi, da ga je ganilo, ko je videl, da ga vendar še nekaj



čislajo, ali pa, da se je nalašč potuhnil: segel je bratu v roko in obljubil, da bo skrbel za gospodarstvo in Jurija.

Drugi dan so hlapi zasedli konje. Stari Ožbe je držal gospodovega vranca za brz-

do. Pred grajskim vhom pa je stal Marko v bliščeji bojni opravi. Zadnjikrat je še poljubil sina, se zavihtel na konja — in jezdec so oddirjali.

Samol se hoče maščevati

Preteklo je več tednov po Markovem odhodu. Peter je odjezdil z dvema hlapcema v Stično v samostan. Kako uro daleč od



Kozjaka pa je ob potu sedela družba cigánov, ki jih je pripeljal s seboj naš znanec Samol, da mu pomagajo maščevati se nad kozjaškim gospodom Markom, ki mu je v jezi do krvi potolkel sina. Ko se je zmračilo, se je vrnil mlad cigán s poizvedotavnja in povedal, da je kozjaški gospod odjezdil v Stično in da se bo vračal po poti mimo njih.

(Dalje sledi)